

近了,更近

了,转眼之间,春节又一次来到了。现在和以往不同,大家过春节的方式丰富了不少,除了走亲访友,还可以四处旅游,有的甚至走出了国门。其实想要休闲放松何必东奔西走,在咱们家门口也有很多好玩的地方,近几天来,记者走访了我市部分景区及有关部

门,提前为广大读者朋友打探消息。

## 过年逛庙会 看灯展 品小吃 家门口也有好风景

文/晚报记者 宋云展 戚丹奇 图/晚报首席记者 魏文慧

### 火神台庙会

火神台庙会从每年农历正月初一到二月初二,被称为“中华第一古庙会”。正月初七是火神阙伯的生日,豫、鲁、苏、皖等周边各省的群众这天来火神台祭拜火神阙伯,久而久之便形成了规模庞大的古庙会。是民众过年的重要习俗,也是他们春节日程里的一项重要。相对于以往,今年火神台庙会会有许多新看点,门票也有了不小的优惠,具体情况请看记者如何为您打探。

据商丘古城旅游发展有限公司火神台分公司负责人胡志鹏介绍,今年的庙会活动分为昼场与夜场两个部分,白天逛庙会,晚上看灯展,这也是今年火神台庙会的一大特色。重点打造火神祭祀、拜商祖、《梨园春》专场、非遗系列展演、中国梦民俗花灯会等活动,继续组织舞龙舞狮特色民俗、万人相亲大会、老物件展示、特色商品展销、动物展览、美食广场等活动。今年庙会将邀请国内较有特色的非物质文化遗产项目,如上刀山(刀梯、天下第一刀)、打铁花、川剧变脸等参加庙会演出,让最淳朴和原汁原味的群众文化形式复活于这个大舞台上,让最鲜活的民间文化符号得以传承发展,让一段段承载着厚重历史的民间故事广为传播。

本届民俗灯会以“回归旧时光,重燃童年梦”为主题,结合浓郁的商丘民俗文化,突出热闹、喜庆的节日气氛。以中华第一古庙会为文化背景,在华商文化主题公园的衬托下,通过吉祥迎春的狗年大吉、魅力商丘的中国梦和龙凤呈祥、梦幻神韵的天鹅湖和梦幻水母、春节福到的财神不倒翁和前程似锦、论语故事、灯谜长廊等30多组大小不等的灯会场景,运用声、光、电等高科技手段,打造出一场别具一格、适合不同年龄段游客观赏的特色灯会。

商丘火神台春节庙会,将从2018年2月16日至3月18日(农历正月初一至二月二)。昼场7:00—17:00,门票:25元/人;夜场从2018年2月10日—3月8日,每天17:00—22:30,门票:39元/人。另外,70岁以上的老年人、1.2米以下的儿童全部免费。



火神台庙会



火神台庙会

### 芒砀山新春灯会

说起商丘旅游,不得不提芒砀山,这里是汉文化的发源地,每年假期都会吸引全国各地的旅游者来参观。2018年春节,市民朋友们也可以到这里来逛逛。大年初一到正月初三,您可以免费欣赏到的有:竹马旱船、肩上芭蕾、翔狮庆春、高跷走秀等民俗演出;礼仪之邦舞蹈、汉服舞蹈演出;“雉仪祈福”演出(“雉”,起源于中原大地黄河流域,被誉为“中国舞蹈活化石”,在中国古代人们戴着木刻面具,在固定节日举行仪式,春节期间,芒砀山汉俎班用这一古老的仪式为游客祈福、纳吉)。

更令人向往的是,永城2018年芒砀山新春灯会自腊八节就开始了,会一直持续到正月十六,每人花费59元的门票,就可以欣赏到8大主题、32座大型灯组、60座中型灯组、传统灯笼,共计10000余盏,让您置身灯的海洋,流连忘返,在芒砀山过一个热热闹闹的中国年。除了好玩的、好看的,过年最离不开的就是美食了,从大年初一到正月初五,全国特色小吃汇聚芒砀山,30余家商户,百余种特色小吃,倾力打造吃货的天堂,在家门口就能吃上全国特色美食。

### 附近的庙会也可去看看

记者了解到,除了家喻户晓的火神台庙会外,我市及周边地区还有一些庙会名气也不小。如虞城的木兰庙会、民权的白云禅寺庙会。周边地市还有开封的万岁山庙会、翰园庙会,郑州的城隍庙庙会等。

白云禅寺庙会。白云禅寺位于民权县城西南20公里处,是豫东现存最大的古建筑群,占地20652平方米,建筑面积1310平方米,与洛阳白马寺、嵩山少林寺、开封相国寺并称为中州四大名寺,1986年被列为省级重点文物保护单位。白云禅寺庙会是纪念弥勒佛诞辰的古庙会而举办。据悉,白云禅寺庙会历史悠久,每年除夕时,前来烧香朝拜的各方香客从四面八方拥来,争上新年夜头炷香,以求得家庭的幸福美满。大年初一的白云禅寺庙会异常热闹,香客还可以品尝到民权特色小吃。

木兰庙会。木兰庙会源于人们对女英雄花木兰的敬仰和尊重,是人们自发的传统民俗活动,其历史可上溯至南北朝时期,至今已有1500年。每年的腊月二十到正月初二,在虞城县营廓镇木兰祠处举办庙会。届时,将有四面八方的村民到木兰祠拜祭,随着拜祭人数逐渐增多,一些特色小吃和娱乐项目也逐年增多。

### 受弱冷空气影响 我市春节期间有降水

春节期间,不少朋友计划着走亲访友或外出旅游,天气情况自然也成了大家关注的问题之一,那么春节期间的天气情况到底怎样呢?据商丘市气象台台长康邵钧介绍,从2月13日开始,我市气温开始回升,春节前后这几天最低气温基本告别零下摄氏度。但近期有两股弱冷空气会影响我市,伴随着这两股弱冷空气,15日—18日,我市会有两次降水,但是气温下降并不明显。